

İhracatta 2011'de Gerçekleşenler ve Hedefler

Türkiye İhracatçıları Meclisi (TİM) 2011 Aralık ayı ihracat verilerinin açıklandığı basın toplantısında konuşan Bakan Çağlayan, 2008 yılında 132 milyar dolara ulaşan, ardından finansal kriz nedeniyle 2009 yılına gerileyen, fakat 2010 yılında özellikle AB dışındaki pazarlara yoğunlaşma nedeniyle tekrar yükselmeye başlayan ihracatın 2011 yılında rekor seviyeye ulaştığını kaydetti. TİM verilerine göre 2011 yılı ihracatının 2010 yılına göre yüzde 18.2 artış göstererek 134.6 milyar dolara ulaştığını söyleyen Çağlayan, böylece 2002 yılında 36 milyar dolardan alınan ihracatı 9 yıl içinde 3.7 katına taşıyarak 134 milyar doların üzerine çıkartmış olduklarını belirtti.

Aralık ayı ihracat rakamlarını Ankara'da açıklayan Türkiye İhracatçıları Meclisi (TİM) Başkanı Mehmet Büyükekşi, 2023 hedefinde milli gelirin yüzde 3'üne yakın Ar-Ge harcaması yapmak olduğunu ve asıl hedefin bunun en az yüzde 60'ını özel sektörün yapması olduğunu belirtti. İhracatın teknoloji yoğunluğu ve değeri artırılmasına vurgu yapan Büyükekşi, "Temel mesele, satılan malları daha az enerji ve daha ileri teknoloji içerecek şekilde üretmek. Türkiye'nin imtihanı budur." dedi.



Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneği (Müsiad) Genel Başkanı Ömer Cihad Vardan ise, 2012'de uluslararası ekonomik otoritelerin dile getirdiği kadar düşük bir büyüme olmayacağına, Makro ekonomik verilerin hemen tamamında başarılı olduğumuz bu dönemin, konuyla ilgili yapısal reformların hayata geçirilmesi için bir fırsat niteliğinde olduğunu belirtti. Türkiye'de üretilen malların kullanımına ilişkin bir zihniyet değişikliğine gidilmesi elzem olduğunu belirten Vardan, cari açığı oluşturan ara malların ülke içinde üretilmesine yönelik teşvikler verilmesi aciliyet taşımakta olduğunu söyledi. Perakende sektöründe satışa sunulan malların giderek ithal ürünlerden oluştuğunu görmenin endişe yarattığına deyinen Vardan, özellikle ihraç mallarında yüksek katma değerli üretim kaçınılmaz dedi. Türkiye İşadamları ve Sanayiciler Konfederasyonu (Tuskon) Başkanı Rızanur Meral yaptığı konuşmada,

"İhracatçı sayısı artırılmalı. İhracat daha cazip hale getirilmeli. Katma değeri yüksek ürünler üretilmeli. Ar-Ge destekleri küçük üreticileri de kapsamalı ve kolay ulaşılabilir olmalı. İhracat finansman kaynakları artırılmalı. Aktif dış politika devam ettirilmeli. Devlet bakanları ve işadamları heyetleri ile yapılan yurtdışı gezilerine devam edilmeli. İhracat ile ilgili çalışan STK'lar daha fazla desteklenmeli." dedi. Tüm Sanayici Ve İşadamları Derneği (Tümsiad) Başkanı Dr. Hasan Sert ise 2023 ihracat hedefinin çok doğru bir hedef olduğunu, hedefe daha sağlıklı ve çabuk ulaşabilmek için bugün ihracat yapan 52 bin 225 şirketimizin sayısını iki yıl içinde 75 bine, en fazla 5 yıl içinde de 100 bine çıkarmamız gerektiğini belirtti. Anadolu Aslanları İşadamları Derneği (Askon) Genel Başkanı Mustafa Koca, İhracat seviyesinin bir ülkenin dış pazarlar açısından veya küresel arena açısından itibarını ifade eden bir göstergesi olduğunu, öte yandan nereden bakarsanız yüzde 82'lerde seyrettiği ifade edilen bir bağımlılık bulunduğunu, bu durum, gerçek kârlılığı önleyen bir durum olduğunu belirtti.

Bu haber İTO Haftalık Gazetesi "Türkiye ihracatta kriz öncesine döndü" başlıklı yazısından derlenmiştir.

Doğu Marmara Performans Ödülleri Sahiplerini Buldu

2011 yılı Çizgi Üstü Sektörel Performans Değerlendirme Büyük ödülünü Kanca El Aletleri alırken, KOBİ dalında Kromel Mak. AŞ ödüle layık görüldü.

Kocaeli Sanayi Odası (KSO) önderliğinde, PwC Türkiye, Doğu Marmara ABİGEM, Doğu Marmara Kalkınma Ajansı ve CNN Türk işbirliğinde ve Bolu, Düzce, Sakarya ve Yalova Ticaret ve Sanayi odaları koordinasyonu ile bu yıl 4'üncü düzenlenen ödül töreninde 'Sanayi Kuruluşları Çizgiüstü Sektörel Performans' ödülleri verildi. 2011 yılı Çizgi üstü Sektörel Performans Değerlendirme Büyük ödülünü Kanca El Aletleri AŞ alırken, KOBİ dalında ise İpi Kromel Mak. A.Ş göğüsledi. Performansta süreklilik ödülü Anlaş Anadolu Lastik Sanayi AŞ'ye giderken, Jüri Özel Ödülü'nü Tekom Elek. Limited Şirketi aldı.

Birleşme ve satın almalar rekor kırdı



Deloitte Türkiye'nin raporuna göre, 241 işlemin toplam hacmi 15 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. Yatırımcılar 40 kadar farklı ülkeden satın almalar yaptı. Deloitte Türkiye'nin "2011 Yılı Birleşme ve Satın Almalar Raporu"na göre, birleşme ve satın almalar 2011'de sayı olarak rekor kırdı. 2011 yılı 241 adet işlemle birleşme ve satın almalar açısından tarihsel olarak en hareketli dönem oldu. Toplam işlem hacmi 15 milyar dolar seviyesinde gerçekleşirken, yabancı yatırımcılar yüzde 74'lük pay ile 2 yıl aradan sonra yeniden öne çıktı. Yabancı yatırımcılar 11,1 milyar dolarlık işlem hacmiyle toplam işlem hacminin yüzde 74'ünü oluştururken, en fazla sağlık, finansal hizmetler, üretim, gıda-ıçecek, e-ticaret ve enerji sektörlerine ilgi gösterdi. Vallares-Genel Enerji, Diageo-Mey İçki, IHH-Acıbadem Sağlık işlemleri ile İDO özelleştirmesi, yılın öne çıkan büyük ölçekli işlemleri oldu. Bu 4 işlem toplam işlem hacminin yüzde 42'sini meydana getirdi. Rapora göre, önümüzdeki dönemde perakende, enerji, e-ticaret, gıda-ıçecek ve finans sektörlerinin en aktif sektörler olacak ve orta ölçekli işlemler pazarındaki canlılığın sürecektir.

Riski Seven Kobilere 30 Milyon Euro Destek

Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Avrupa Yatırım Fonu (EIF), gelir seviyesi düşük 43 ilde 30 milyon euroluk yeni bir finansman programı başlattı. Bunun için 'Gelişen 43 (G43) Anadolu Sermayesi Girişim Fonu', 2012 yılı ikinci yarısında kurulacak ve bölgede belirleyeceği en az 8, en fazla 12 şirkete 30 milyon euro kaynak sağlayarak, bunlara ortak olacak. Fonun en az yüzde 50'si Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde gerçekleştirilecek yatırımlarda kullanılacak. Bu arada Projenin bin 250 kişilik istihdam yaratacağı bildirildi. Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Avrupa Yatırım Fonu'nun (EIF) Türkiye'nin az gelişmiş bölgelerinde faaliyet gösteren KOBİ'leri, risk sermayesi ile desteklemeyi hedefleyen 'G43 Anadolu Girişim Sermayesi Fonu Projesi'nin açılış toplantısı ve imza töreni Ankara Rixos Otel'de yapıldı. İmza töreninde konuşan Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Nihat Ergün, Türkiye'nin ekonomide kronik sorunları geride bıraktığını, belirterek, Türkiye'nin bu başarılarında KOBİ'lerin ve özel sektörün büyük payı olduğunu söyledi.



GAZ SEKTÖRÜNÜN BÜYÜK BULUŞMASI



Senexpo Uluslararası Fuarçılık'ın organizatörlüğünde gerçekleştirilen Gas Turkey, her yıl başarı grafiğini daha da yukarıya taşıyor. Çevreci, ekonomik ve performanslı ürünleri geliştirmeyi ve pazara sunmayı benimseyen fuar, uluslararası iş bağlantıları için katılımcılarına önemli bir platform sunuyor. Türkiye'nin ilk ve tek LPG, CNG, LNG Fuarı olan Gas Turkey, 29 Mart – 01 Nisan 2012 tarihleri arasında 5. kez CNR Expo Fuar Alanı'nda gerçekleştirilecek.

Katılımcı Ülkeler: ABD, Almanya, Arjantin, Belçika, Çek Cumhuriyeti, Çin, Fransa, G. Kore, İran, İspanya, İtalya, Hollanda, Kanada, Litvanya, Makedonya, Norveç, Polonya, Tayland ve Yeni Zelanda.

Ziyaretçi Ülkeler: İtalya, Birleşik Arap Emirlikleri, Bulgaristan, İran, Sırbistan, Ukrayna, Yunanistan, Rusya, Romanya, Kosova, Almanya, Polonya, Fransa, Hollanda, Avusturya, Ermenistan, Hindistan, Litvanya, Lübnan, Pakistan, Sudan, Suriye, Yemen, Arnavutluk, Çek Cumhuriyeti, Gürcistan, Irak, İngiltere, İsrail, Letonya, Lüksemburg, Macaristan, Moldova, Özbekistan, Singapur, Afganistan, Azerbaycan, Belçika, Bosna Hersek, Fas, İsviçre, Kanada, Kore, Suudi Arabistan, Tunus.

Enerji İsrafına Cezalar Arttı

Enerjiyi verimli kullanmayanlara yönelik 2012 yılında uygulanacak idari para cezaları yüzde 10,26 oranında artırıldı. Elektrik İşleri Etüt İdaresi (EİEİ) Genel Müdürlüğü'nün konuya ilişkin tebliği, Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı. Buna göre, 1 Ocak 2012 tarihinden geçerli olmak üzere, 5627 sayılı Enerji Verimliliği Kanunu kapsamında enerjiyi verimli kullanmayan işletme, bina sahipleri ve yöneticilerin yasaya aykırı davranışları halinde ödeyecekleri idari para cezaları, 727 lira ile 72 bin 855 lira arasında değişecek.

